

刘丽田:一路坚守暖人心

特约记者 沈二民 程艳 通讯员 庞立志 王良民

总是以一颗纯朴的爱心,一缕柔情的关怀,一份默默的坚守,作为一名基层护理工作者的目标,今年46岁的优秀共产党员刘丽田,几度风雨几度春秋,近30年如一日,始终坚守在崇阳县社会福利院养老服务工作的最前沿,一路呵护着福利院的孤寡、病残老人;关爱着福利院的孤残儿童.....

把每一位老人当亲人
始终尽儿女之心去孝顺

1989年,原籍河北保定的刘丽田,17岁那年被分到崇阳县福利院时心里也不痛快:这是什么地方,偏僻落后,条件艰苦,还要“伺候”人,“看脸色”,再加上,生活习惯的差异、语言沟通的障碍,还让她闹出了不少笑话。

可是半年后,这位北方女孩发现,这里的老人需要照顾,这里的孩子需要关爱,日夜相处,真心付出,她发现自己已经割舍不下这份牵挂。

入住福利院的优抚对象,五保户都属“三无”老人,但刘丽田视孤老如父母,带着亲情去服务。多年来,刘丽田连续护理了200多位患病、痴呆、智障的院民,对待每一位老人她总是竭尽全力给予最周到的关怀,尤其是在老人生病或住院治疗期间,更是精心安排护理,在对老人的护理工作中她极为耐心、细致。

患有自闭症的陈海荣老人,入住一段时间后查出了直肠癌,刘丽田马上协同院长向分管领导汇报,并及时送陈海荣老人到县人民医院住院治疗,因癌症晚期必须手术,于是医院为老人做了造瘘术,术后陈海荣根本不能自理,粪便经常喷得到处都是,在请不到护理人员的情况下,刘丽田毫不犹豫地走进病房到医院亲自护理,衣不解带,昼夜不休,同病房的病人期初还以为她是陈海荣老人的女儿,当得知是福利院的工作人员时,不由得竖起了大拇指,她对此坦然一笑,只是平静地说,换做别人,也会跟我一样做的。

2005年12月3日,刘丽田正高烧在医院打点滴,当她听说王桂全老人突发疾病,重度昏迷时,她马上拔掉针头赶到福利院,亲手把老人抬上救护车送到医院,并亲自护理,结果是老人病愈出院,她却累倒在了医院的病床上。

杨世忠老人牙齿不好,生病住院期间吃不惯餐馆的饭菜,喜欢吃她包的饺子,刘丽田就变着花样包各种馅的水饺给他吃,直到他康复出院。

在福利院居住着一个极其特殊的群体,那就是“三无人员”中的智障人员,也就是社会上通常说的“痴、呆、傻”。而刘丽田对他们极具耐心,给予了这特殊群体特别的爱。她所管的呆傻人员中,年老者已过八旬,年幼者只有十几岁。他们的生活都不能自理,疯疯癫癫,痴痴呆呆,不便管理,成为院里的老大难,人们都不愿意负责此项工作。面对现状,她身先士卒,投身一线,为护理员做表率,每天亲自给他们洗澡、喂饭。有些智

障人员大小便都不能够自理,她就每天无数次地给她们换洗弄脏的衣服,从来都不叫一声苦和累。面对他们的“无理取闹”甚至打骂,她从来都是背后流眼泪,人前堆笑脸。她说,他们是病人,更需要温柔对待,如果他们是正常人就不会胡闹、打骂我了,也一样懂得感恩!

询问老人的健康状况,倾听老人的需求,为老人排忧解难,更是她每天的必修课。刘丽田说,亲生父母远在千里之外,将这里的老人视为父母,也是用另一种方式,尽了自己的孝道。

把每一名弃婴当子女
始终以慈母情怀去关爱

每个人都有家,有孩子,如果说刘丽田是一名合格的院长,那她就难以称得上一位称职的母亲。

2001年12月1日,刘丽田的孩子高烧达40度,正在医院打点滴,当她忽然听说出生仅仅几个小时的一对双胞胎女婴被遗弃在福利院,且已冻得浑身发紫,生命垂危时,她当即抛下生病的女儿,急急忙忙赶到福利院,解开衣扣把她们搂在怀里,用自己的体温给孩子取暖,直到两个孩子面色渐渐转红。通过几天无微不至的照顾,两个可爱的小生命总算被她从死神手里拽了回来。现在两个可爱的小女孩已被英国家庭收养,并于2006年、2010年两次随养父母回到崇阳,每次回来她们都会依偎在她身边亲热地喊她“刘妈妈”,她们的爸爸妈妈激动地拥抱着她,高兴地给她介绍孩子们成长,生活中的趣事,感谢她为他们养育了这么优秀、漂亮的女儿。

弃婴崇锦是一名先天性心脏病患儿,2004年在上海胸科医院做了心脏修复手术,2005年崇锦到了入学年龄,但福利院偏居县城西一隅,孩子上学极为不便,正在领导一筹莫展之际,刘丽田主动请求把孩子带回家,担起了照顾她的重任。当时,崇锦因病夜不能寐,半夜还发出怪叫声,口里时常流出带异味的唾液,每每此时,刘丽田都会轻轻起床为她擦拭干净,悉心照顾,直到她安然入睡。日常生活中,刘丽田细心呵护她,生怕她受到一点点伤害和委屈,让她和自己的女儿一样享受着浓浓的母爱!

她的爱心感动着崇锦,崇锦常常对老师和同学说:“我虽然在福利院长大,但我不是弃儿,我也有爱我的妈妈,刘妈妈就是我的亲娘!”

13岁的脑瘫儿崇思聪每一次一看见刘丽田,兴奋地直叫“嗲”,这是她仅会说的一个字。12年前崇思聪被父母遗弃,住进了福利院,是刘丽田悉心照顾多年,用一颗慈母之心呵护她成长。

把美好青春当奉献
始终以福利院为家去呵护

岁月匆匆,光阴荏苒。

一晃间,刘丽田已在崇阳县福利院一呆就是29年。她从青春少女到为人妻为人母,直至今天,共抚养了



刘丽田荣获“感动崇阳政法人十佳”

200多个弃婴和孤残儿童,每一个孩子她都为她们取了好听的名字:崇苑、崇锦、崇思聪、崇思倩.....一个个名字,寄托着她对孩子们的牵挂和祝福。

29年来,逢年过节,她几乎都在福利院和老人、孩子一起欢庆,一起就餐,共同分享团圆的喜悦。她把孝心给了福利院的每一位老人,却把牵挂留给了千里之外的父母,她把爱心给了福利院的每一个孩子,却把孤单留给了正在读书的女儿。

其实,中途她有多次机会离开这个岗位,但是由于她对这份事业的执着和更多的不舍,使她一次次地选择了留下。

女儿也曾埋怨过她不关心自己,不顾家,她就经常在节假日把女儿带到福利院,让她辅导崇锦的作业,帮孩子整理床铺。岁月如歌,爱在流淌,她的爱心深深触动着女儿的心,现在女儿不再埋怨刘丽田了,她还说:“妈妈,福利院真的太需要你了,你做得对,我不怪你,我以后也会像你一样关心、帮助他们。”

刘丽田始终牢固树立全心全意服务老人的宗旨,长期以来以身作则、以院为家,她把院里的老人奉若父母,情同亲生,经常深入老人当中交流谈心,对每位老人的情况都了如指掌。她还提出了对待老人要“不是亲生胜亲生,不是亲人胜亲人”的护理理念。她用爱,让老人获得了一份胜似亲人的浓浓真情,为孤残儿童勾勒出一幅幅“母子情深”的感人画卷.....

为了保障老人的身体健康,保障老人有病早发现、早治疗,她牵头联系与县中医院建立长期合作关系,有专人

职医生为老人进行常规体检;为了丰富老人的精神生活,她多次邀请爱心团体为老人演出文艺节目,并成功举办“九九重阳”大型文艺义演。

刘丽田不仅对老人的生活考虑周全,在其他方面也是亲力亲为,逢年过节,她大多都是在院里度过,没有服务员,她为老人端屎端尿;没有炊事员,她到厨房洗碗炒菜,2014年中秋节加餐洗盘子时不小心把手划破,切断了末梢神经,到现在右手食指麻木,为了老人孩子能吃上可口的饭菜,自己却留下了无法治愈的伤痛。

几许辛勤,几许付出。刘丽田那倾情服务的高尚情怀,获得了人们尊重和肯定,引起了社会的共鸣,她多次被县民政局评为先进工作者,2010年被县委、县妇联授予“三·八”红旗手称号,2011年当选为天城镇人大代表;2012年被中共咸宁市委宣传部、市民政局等单位授予咸宁市首届敬老爱老“敬老工作者”称号;2012年被湖北省授予全省民政系统创先争优优秀服务标兵;同年被民政部授予全国民政系统创先争优优秀服务标兵;2017年荣获“感动崇阳政法人”十佳称号;2018年被县妇联评为崇阳县巾帼建功标兵。

不忘初心,大爱无垠。作为一名共产党员,刘丽田在崇阳县社会福利院这平凡而又特殊的岗位上一直默默无闻地坚守,勤勤恳恳地奉献,她用平凡、简单、质朴、永恒的爱,充分展示了一个民政人“孺子牛”的精神风采,她事事处处践行着共产党员的责任担当,用共产党员的言行谱写着敬老事业的崭新篇章!



抚养长大的孤儿和弃婴



询问老人们的身体状况



关照老人

遗失声明

个体工商户钟伟不慎遗失
工商营业执照正、副本,注册号:
4223256003326188,特此声明作废。

芦卫兵、王琴夫妇不慎遗失

2013年11月1日9时30分婴儿
芦涛出生证明一份,有效身份证证
号:42232519880207322,编号:
M320958117,特此声明作废。

2018年7月4日

家风传承似春风

——走近崇阳县天城镇退休人员王正平一家

记者 马丽娅 特约记者 徐功频 通讯员 郑子章



义务打扫背街小巷

好口碑。为公为私,为人为事王正平象他的名字一样,公正公平。在修建幕阜山旅游公路时,高枧义源的老百姓为线路规划的事,他们聚集了几百人,打着横幅,滞留在路中间阻拦施工。正僵持之际,王正平闻讯赶来,扯下横幅,面对父老乡亲伸明大义,要求全力支持,不能阻工,通过仔细的思想工作,村民终于渐渐散去,道路施工顺利进行。礼从家出,礼从乡出,从此高枧义源的王正平是个大丈夫的形象几乎全县皆知。

因基础工作扎实,不到2年的时间,卫生院起死回生。一个从负债累累到盈利,从陈旧的医疗器械到新增先进设备,从涣散的职工到精诚团结的技术队伍,直到建成具有门诊、住院、公共卫生、院办科室,职工宿舍、食堂等齐全的一流乡镇卫生院,职工说,王正平创造了奇迹。山村百姓说,王院长是病人的救星。

好丈夫公正公平承家训

对儿女的教育,王正平只在两方面做功夫,首先培养他们坚强,其次让他们形成道德观念:学最好的别人,做最好的自己。

王正平的父亲王运青没有上过学,没有条条道道的家训,也没有成文

俗。他们同年出生,同一所卫校毕业,同在高枧卫生院工作。张继华为不影响丈夫的工作,主动承担起全部家务。她性情温和,结婚37年来从未与丈夫吵过一次架。丈夫是院长,自己是医生,评职称时自己的条件也符合,但丈夫却把指标给了别的医生,开始也觉得很可惜,有点想不通,然而换位思考,院长是调动医生积极性的决定因素,先人后己也是美德。娴淑就是典范,子女在母亲的教导下认真读书。爱子女,但不溺爱,让子女从小养成自立、自强的品格,尊重他人就是尊重自己,养成做好事的习惯。“勿以善小而不为”,点点滴滴,言传身教。有

平兄弟妯娌和睦,争着赡养老人,二老在幸福中安度晚年。王正平女儿和儿子都是教师,儿媳是医生,均住在县城。一家文化人,家里没有豪华的装饰,每间洁净的房间墙面,都很得体地挂着家风、家训的图框框架,内容丰富,从“厨”“厕”“床”到读书、做人,持家等。如“一粥一饭当思来不易,半丝半缕恒念物力维艰”、“静享美味轻声细语,安静就餐”、“做人德为先,待人以诚为先,做事勤为先。”“水深则缓流、语迟则人贵”等,还有诸如《时间篇》、《心的学问》、《如果孩子》等等不一而足。印象较深的,还有一面墙上排列着很多照片,有发黄的老照片,有效果极佳的新照片,一家人的照片都在其上。让人捡拾起尘封的记忆,如史诗般,昭示着“参天之木必有其根”的生命本质。

如今,儿子在崇阳县白霓镇小学任教。张继华夫妇总是对他说:当老师是传道、授业、解惑,开启学生的智力。农村留守儿童多,对待他们要宽心耐烦,像对自己的子女一样.....

张继华的孙子5岁多,每当从幼儿园回家,张继华就开始引导,室内过道的墙上挂着一块写字板,把简单的算术题写上去,讨论似地问,然后叫孙子写上去,有时画画,画好了,叫孙子粘在写字板旁边。相夫教子,良母贤妻,张继华的确做到了。如果说她家是一所学校,张继华便是这个校园里的一位出色的园丁。

好家庭幸福和睦传家风

王正平家是一个典型的大家庭,年迈的父母,加上王正平四兄弟,五个姊妹,兄弟各有家室儿女。农村人说,子孙多是有福之家。

早两年,王正平在县城七星岭买了便宜的二手房子,老家的旧屋也作了简单的改造,二老住在老家。王正

